

## 让党旗高高飘扬在打赢疫情防控阻击战的第一线

——交通运输行业各级党组织和广大党员投身疫情防控阻击战侧记

1月27日,习近平总书记作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。28日,中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,进一步发出强大动员令。

疫情就是命令,防控就是责任。面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的严峻形势,交通运输部党委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,迅速开展布控协调各项工作。24日,全区交通运输行业各单位党政主要负责人一律取消春节休假,到一线组织防控工作,协调解决难点问题。从25日开始,每天由1名厅领导带队赴各市督导疫情防控,协调解决基层防疫防护设备少、查验流程不规范、人员配备不齐、高速公路主干线拥堵等问题。26日,厅党委发出倡议书,号召全区交通运输行业广大党员、干部、职工、员工,树立强烈的政治责任感,坚决服从组织安排,关键时刻要挺身而出,主动带头顾全大局,主动带头坚守岗位,保证完成组织交给的各项工作任务。

(下转4版)

“现在疫情这么重,你就别到处乱跑了,当心自己染上病。”

“现在正是疫情防控的关键时期,防控一线才是我的工作地方。你放心,我会做好自身防护的。”

这是2月3日宁夏交通运输综合执法监督局纪检干部李进准备出门检查疫情防控工作时和妻子的对话。当天上午,李进保一口气检查了京藏高速公路天湖服务区、高速三营防疫检查站、原州区孙家河防疫检查站、宁甘交界毛家沟、蒿店检查站和G22高速公路宁甘省界沿川子出口防疫检查站,行程达600多公里,直到中午一点半才吃上午饭。当天晚上九点半回到宾馆,他顾不上休息,迅速整理检查发现的问题,及时向上级作了汇报。

这只是宁夏交通纪检干部逆行防控一线履职尽责、监督执纪的一个缩影。

面对新冠肺炎疫情这场突如其来的“战争”,自治区纪委监委驻交通运输部纪检监察组认真贯彻落实党中央、自治区疫情防控工作部署,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,阻击疫情战斗推进到哪里,监督保障就跟进到哪里。

迅速响应,主动扛起监督责任

2020年的这个春节,注定是一

## 众志成城 “疫”战到底

### 宁夏交通运输行业抗“疫”工作纪实

张建军 徐 晴

疫情连着万家,疫情牵动民心。宁夏交通运输系统牢记习近平总书记重要指示精神,落实自治区党委政府部署要求,周密安排、迅速行动,在疫病面前全员奋战、屹立中流,严防死守为全区人民筑牢抵御新型冠状病毒的第一防线。

疫情就是命令 时间就是机会

疫情来势凶猛,容不得半点犹疑,早一分行动,多一份主动。由于疫情防控和春运高峰叠加,交通客流量急剧增加,如果稍有迟疑,将给全区防控工作造成难以挽回的损失。1月22日下午,交通运输部紧急召开电视电话会议全面启动疫情防控工作。23日,印发《交通运输部新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,成立由党委书记、厅长任组长的疫情防控领导小组,迅速开展布控协调各项工作。24日,全区交通运输行业各单位党政主要负责人一律取消春节休假,到一线组织防控工作,协调解决难点问题。从25日开始,每天由1名厅领导带队赴各市督导疫情防控,协调解决基层防疫防护设备少、查验流程不规范、人员配备不齐、高速公路主干线拥堵等问题。26日,厅党委发出倡议书,号召全区交通运输行业广大党员、干部、职工、员工,树立强烈的政治责任感,坚决服从组织安排,关键时刻要挺身而出,主动带头顾全大局、坚守岗位,保证完成组织交给的各项工作任务。28日,厅系统在银工作人员全面提前返

岗。由于行动迅速、措施严密,较早形成了全区防疫工作的第一道防线,为后续防控工作争取了时间、赢得了机会。

防控就是责任 危急彰显本色

沧海横流,方显英雄本色。困难面前,党员干部更要冲锋在前。防控工作全面展开后,交通运输部党委一方面抓公路查验站建设,一方面把党建紧紧抓在前面,在全区各交通疫情防控一线成立临时党委1个,临时党支部102个,临时党小组7个,党员先锋队3个,党员先锋组5个,为疫情防控工作提供有力的政治保证。危难时刻,支部悬挂党旗,党员佩戴党徽,面对党旗庄严宣誓。在道路查验一线,8000多名党员冒着可能被感染的风险,主动请缨,测体温、做登记、指挥车辆有序通行,冲在查验的最前线,成为交通疫情防控战线上一道靓丽风景线。

“同志们,国家有难,匹夫有责。我提议,让我们以交纳特殊党费的形式,为抗击疫情贡献一份力量。”固原市运管局派驻火车站防疫点临时党支部书记马贵龙,在工作间隙开展的一次特殊的“主题党日”活动中,向全体党员发出倡议。6名党员积极响应,每名党员都郑重地向党组织交了100元的特殊党费。他们在查验站成立党员突击队,每天、每班都至少有一名党员坚守在防控一线,24小时轮流不间断进行交通管控和车辆人员查验,在防疫检查一线叫响“疫情就

是战情 带头立足一线岗位 疫情不走我们不退”的铮铮誓言。

“爸爸,你要去哪儿啊,明天过年你不陪着我们了吗?”

“乖儿子,你看爸爸给你们买了这几天吃的面条和蔬菜,你和姐姐乖乖的呆在家里不要出去,爸爸去工作。”

安顿好家里的两个孩子后,鄯志辉和妻子便急忙赶往王洼养护中心作业站。

下了一夜雪的道路上只有寒风和雪花在飘,鄯志辉手上的冻疮再一次被冻裂,血丝和汗珠在凛冽的寒风又被冻住,可他顾不得这么多,看着联防联控检测站的医护人员和交警同志忙得不可开交,鄯志辉加快手上的动作,只想尽快除雪保畅,让冯庄疫情防控点的工作迅速开展,不能出现一丝雪天路滑隐患。

24日上午11时,正在家准备年夜饭的宁夏交投集团公司收费员李林琼接到单位电话:“迅速上岗,组建防疫队伍。”小李撂下电话,抓起衣服,抱抱一对小女儿,冲上汽车,15分钟后从贺兰家中赶到银川东收费站。

“每8小时一倒班,逢车必检。”小李戴上口罩,给同在抗疫一线的丈夫发了条平安短信。

“你好,请停车接受防疫检查”,“过年好,请测一下体温”。夜半寒冷,路面冰封,零下10余度,小李与公安等部门同志一道,逢车必检、逢人必测。

跨年春晚钟声敲响,家中儿女

发来祝福信息,她无暇回复。引导司机、询问情况、详细记录,叮嘱放行,就这样小李在收费站室外工作了8小时。

当有车主抱怨每个收费站都要检查,她耐心地解释:“我们守好交通第一关口,医务人员就少一份工作量,请您谅解。”

岳海波是宁夏交通运输综合执法监督局石嘴山黄河桥执法大队的大队长。这个大队长的任务不一般,他带领的执法大队承担着保障石嘴山黄河大桥完好、安全、畅通的保障任务,每天有数千辆运送着电厂用煤、群众生活生产物资的车辆从这里进入宁夏,这里既是阻断病毒传入我区的“北大门”,又是我区北部疫情防控期间重要生活、生产物资进出的大通道。汹涌而至的疫情,像一张试纸,检测着党员的党性,岳海波已经28天没有休息了,在“春运保畅+疫情防控”双保障任务要求下,他发挥共产党员的先锋模范作用,带领大队全体人员全部坚守岗位,每天不厌其烦地劝离滞留在大桥上妨碍通行的车辆,保障绿色通道的畅通无阻,确保运送重要物资的车辆经过严格防疫检查后顺利进入宁夏,为打赢疫情阻击战提供充足运输保障。

舍小家、为大家,他们始终坚守在防控一线,充分发挥着旗帜作用,成为这个春节最可爱的人。让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬,让党徽在防疫检查一线闪闪发亮。他们是践行者,也是引领者!

(下转4版)

## 战“疫”在一线 监督不缺席

### ——宁夏交通纪检监察干部参加和监督防疫工作纪实

个特殊的春节。新型冠状病毒感染的肺炎疫情来势凶猛。对于宁夏交通人而言,全区3.66万公里公路交错纵横,收费站、服务区、客运站星罗棋布,交通运输行业疫情防控点多线长面广,春运保畅和疫情防控压力叠加,交通运输部紧锣密鼓安排部署疫情防控,严把“两区”、管好“两区”、查疏“两车”,在全区高速公路、国省干线等道路设置查验站点211处,在19对高速公路服务区增设防疫检测点,阻断疫病跨区域传播途径,奋力打赢防疫阻击战。

疫情发生后,自治区纪委监委驻交通运输部纪检监察组全组同志放弃了春节休假,主动扛起监督责任。驻交通运输部纪检监察组督促驻在部门领导班子履行疫情防控主体责任,实行日检查、日报告,层层传导压力,逐级落实责任,确保疫情防控措施落实到每个基层站点。对高速公路出口

和国省干线省界人口设立的疫情防控查验站工作情况进行了监督检查,就防控检查站设置、站内布局、工作流程、车辆通行消毒、人员体温检测等措施落实情况实地查看,了解防控物资保障、工作人员的生活保障和自身安全防护情况,激励防疫一线工作人员勇担使命,做到守土有责,守土尽责。

细化任务,强化监督执纪问责

考虑到春节假期返程人数剧增,疫情传播可能加剧的风险,1月30日,驻厅纪检监察组通过《学习强国》召开组(扩大)视频会议,向全组成员和厅属各单位纪委书记传达了习近平总书记关于疫情防控工作的指示精神,自治区党委、纪委监委关于疫情防控工作会议精神,对围绕疫情防控加强监督执纪进行再动员再部署。督促领导班子特别是“一把

手”履行第一责任人责任,紧盯交通运输行业承担的“两区”“两区”“两车”等疫情防控任务开展督促检查。着重检查交通运输部及所属单位落实疫情防控工作部署、应急值班值守、疫情物资采购发放、职工疫情防控措施等情况。同时,加强疫情防控监督执纪问责,对缓报瞒报疫情、工作敷衍塞责、挪用防控物资、搞形式主义官僚主义等行为,依纪依法严查快查,严肃追究责任。会后下发了《关于进一步加强疫情防控工作监督检查的通知》,要求厅机关纪委、厅属各单位纪委对厅机关各处室、厅属各单位强化政治责任担当,落实主体责任、履行防控措施、干部职工纪律作风进行监督检查,督促疫情防控责任落实,保障各项防控措施有力有序执行。

逆行一线,推进责任落实落细

疫情仍然严峻,自治区决定实行

弹性工作制。工作有弹性,监督责任履行必须刚性。驻厅纪检监察组调动系统所有纪检力量和资源,对全系统疫情防控工作进行监督检查。2月2日,制定监督检查工作方案,并由驻厅纪检监察组同志牵头,抽调厅属单位纪委同志组成3个检查组,集中一周时间,对厅机关、厅属各单位及5市分支机构、基层一线防疫查验点进行全覆盖检查。

连日来,交通纪检干部迎难而上,逆行防控一线,检查防疫查验站工作措施落实是否有效,物资保障能否跟上,督促各单位值班值守是否到位,办公场所、电梯、食堂等区域防疫措施是否落实。

驻厅纪检监察组实行“日报告”制度以来,坚持每天将检查情况向自治区纪委和交通运输部疫情防控办报告。诸如防疫检查点多头报送、数量多、耗时长,工作人员自我防护意识差,口罩等防护用品配备不足,高速公路服务区人员交叉感染隐患等问题,均于当日反馈并敦促解决。

疫情防控阻击战,也是一场攻坚战。在这场没有硝烟的战场上,“交通纪检人”坚守岗位、履职尽责、无私奉献,以严明的纪律凝聚众志成城、共克时艰的强大力量。

(王志军 徐 晴)